
携帯携帯携帯携帯・スマホの・スマホの・スマホの・スマホの使用状況使用状況使用状況使用状況についてについてについてについて    

 

  アンケートの結果、ＬＩＮＥなどのＳＮＳを利用している家庭は半数以上ありました。７月に広島で起こ

った事件などは、きっかけがＬＩＮＥやメールからでした。 

  子ども達に携帯・スマホ・パソコンの利用を禁止することは出来ませんが、正しく安全に使うよう教えて

いくことはできるはずです。下記のデータはアンケートから集計結果を抜粋しています。ご家族でご覧いただ

き、子ども達と話をする際の参考にしていただければ幸いです。 

 

 

Ａ：Ａ：Ａ：Ａ：対象対象対象対象    全校生徒全校生徒全校生徒全校生徒    ２４４２４４２４４２４４人人人人            回答回答回答回答    １６５１６５１６５１６５人人人人        約約約約６７６７６７６７％％％％のののの回答率回答率回答率回答率でしたでしたでしたでした。。。。    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ：（Ｂ：（Ｂ：（Ｂ：（質問質問質問質問））））子供子供子供子供のものとしてのものとしてのものとしてのものとして与与与与えているえているえているえている携帯電話携帯電話携帯電話携帯電話・スマートフォンなどの・スマートフォンなどの・スマートフォンなどの・スマートフォンなどの機器機器機器機器はありますかはありますかはありますかはありますか？？？？    

 

※回答より人数の多かったものを表記しました。その他は１～４名ほどのものです。 

※兄弟・親子で共同利用している、という意見もありました。 

※現在、多くの子供たちがスマートフォンを持っていると感じますが、使用していない子供も 

   半数近くいることがわかりました。 

Ｃ：（Ｃ：（Ｃ：（Ｃ：（質問質問質問質問））））家庭内家庭内家庭内家庭内でインターネットやメールでインターネットやメールでインターネットやメールでインターネットやメール使用時使用時使用時使用時のののの注意注意注意注意をををを話話話話しししし合合合合ったことがありますかったことがありますかったことがありますかったことがありますか？？？？    

 

 

 

 

 

  ※多くの家庭でメール・インターネット使用については注意を促しているようでした。 

１年  （回答５７人） ２年  （回答４５人） ３年  （回答５８人） 

スマートフォン  22 人（38％） スマートフォン  15 人（33％） スマートフォン  30 人（52％） 

携帯電話  ７人（12％） 携帯電話  ９人（20％） 携帯電話  13 人（22％） 

パソコン  ６人（10％） その他 パソコン、タブレット、 パソコン  13 人（22％） 

その他 タブレット、iPod など（38％） iPod など （47％） その他 タブレット、iPod など（４％） 

 メールについてはある インターネットについてはある ない 

１年 ２８人（36％） ４１人（53％） ８人（11％） 

２年 ２８人（42％） ３３人（50％） ５人（8％） 

３年 ３０人（38％） ３２人（41％） 16 人（21％） 

回答数１年 82 人中 59 人 

回答 

59 

回答数２年73人中47人 

回答 

47 

回答数３年79人中59人 

回答 

59 



Ｄ：（Ｄ：（Ｄ：（Ｄ：（質問質問質問質問））））携帯携帯携帯携帯・スマホを・スマホを・スマホを・スマホを持持持持たせるにあたってたせるにあたってたせるにあたってたせるにあたって、、、、子供子供子供子供とととと決決決決めているルールはありますかめているルールはありますかめているルールはありますかめているルールはありますか？？？？    

    

    ・・・・時間時間時間時間をををを決決決決めるめるめるめる（（（（夜夜夜夜１０１０１０１０～～～～１１１１１１１１時以降時以降時以降時以降はメール・はメール・はメール・はメール・電話電話電話電話をしないをしないをしないをしない。。。。食事中食事中食事中食事中はははは触触触触らないらないらないらない等等等等））））    

    ・・・・有料有料有料有料サイトはサイトはサイトはサイトは使用使用使用使用しないしないしないしない（（（（無断無断無断無断でアプリをダウンロードしないでアプリをダウンロードしないでアプリをダウンロードしないでアプリをダウンロードしない、、、、おおおお金金金金のかかることはしないのかかることはしないのかかることはしないのかかることはしない等等等等））））    

    ・フィルターをかけている・フィルターをかけている・フィルターをかけている・フィルターをかけている（（（（サイトがサイトがサイトがサイトが見見見見らららられないからとれないからとれないからとれないからと言言言言ってフィルターをってフィルターをってフィルターをってフィルターを外外外外さないさないさないさない））））    

    ・・・・友達友達友達友達にににに一斉送信一斉送信一斉送信一斉送信はしないはしないはしないはしない（（（（友達友達友達友達のアドレスやのアドレスやのアドレスやのアドレスや電話番号電話番号電話番号電話番号をををを勝手勝手勝手勝手にににに教教教教えないえないえないえない））））    

    ・・・・不適切不適切不適切不適切なななな写写写写メやメやメやメや文面文面文面文面はははは送送送送らない・らない・らない・らない・投稿投稿投稿投稿しないしないしないしない（（（（友達友達友達友達のののの悪口悪口悪口悪口をををを書書書書かないかないかないかない等等等等もももも））））    

    ・・・・家庭家庭家庭家庭でででで決決決決めたルールをめたルールをめたルールをめたルールを守守守守るるるる。。。。    

    ・けじめをつける・けじめをつける・けじめをつける・けじめをつける（（（（勉強中勉強中勉強中勉強中はははは触触触触らないらないらないらない、、、、学校学校学校学校にはにはにはには持持持持ってってってって行行行行かないかないかないかない等等等等））））    

 

  ※多くの意見を頂きましたが、大体上記に集約されます。一番多かったのは、時間に関することでした。 

また、課金されるサイトや有料アプリについては同じような意見がいくつもありました。 

※この他に、通話は家族以外とはしないというものもあり、ほとんどの家庭でルールがありました。 

 

ＥＥＥＥ：（：（：（：（質問質問質問質問））））インターネットインターネットインターネットインターネット上上上上でのでのでのでの個人情報個人情報個人情報個人情報のののの公開公開公開公開についてについてについてについて    

    （ ）内数字は％ 

 ※この質問へは ①中学生ではまだ判断できないのでダメです。 

         ②未成年は出来るだけしないほうがいい。 

         ③今の時代だからこそ、キケン、こわい、誤解をまねく。   等の意見もありました。 

 ※子供たちがどんな犯罪に巻き込まれるかわかりません。個人情報の取り扱いについては十分な注意が 

  必要です。ましてや友達の情報を公開するなどは大問題です。 

 

＜＜＜＜そのそのそのその他他他他＞＞＞＞（紙面の関係上、若干表現を変更しています。ご了承ください） 

 ①まだまだ考えが未熟なので使って欲しくないが、周囲で LINE 等を使うので禁止できなくて困る。 

 ②携帯電話ももたせていません。周囲はスマホで LINE をするので可哀相かなと思いつつそのままです。 

 ③SNS については居ながらにして世界中と繋がれ便利だが、危険も大いにある。なるべく関わりたくない。 

 ④子供は無防備に等しく、親はそのスピードについていけない。 

 ⑤スマホは欲しがっていますが与えていません。使い方等の方針を学校から出してほしい。 

 ⑥ルールは決めているが、守らないので困っている。 

 

以上、アンケート集計より抜粋しました。携帯等の使用に関して、安全に使えるように家庭で親子共々勉強

し、話し合うのが大切だと思います。ＰＴＡ・学校でもこの問題についての学習は進めていく方針です。 

質問内容 1 年 2 年 3 年 

相手の了承があれば良い 8(11) 13(20.5) 10(13) 

相手の了承があってもやってはいけないと思う 21(28) 19(30) 20(27) 

簡単に個人を特定することは難しいはずなので、公開しても問題はないと思う 0 1(1.5) 0 

他人にされると困るが、自分が自分の公開をする分には納得しているので 

問題はないと思う 

12 

(16) 

9 

(14) 

13 

(18) 

自分も他人も個人情報を公開することはしてはいけないことだと思う 35(45) 22(34) 31(42) 


